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文教厚生委員会会議録 

       平成２８年６月２日（木） 

                                                     午後 １時３０分 開会 

 

○鈴木好美委員長 

 ただいまから文教厚生員会を開会いたします。 

初めに、５月 19日に開催されました、委員長連絡会議において説明を受けた事項について

ご報告申し上げます。 

まず初めに、常任委員会行政視察については、３日間を基準として予算１人当たり９万円

以内で実施します。また、今年度から政務活動費が支給され、会派等での視察も考えられる

ため、できる限り早く実施すること。なお、同一年に会派、委員会が同じところへ視察に行

くことがないよう、留意すること。とのことでした。 

次に、「閉会中の調査事項について」ですが、特別委員会設置の関係もありますので、委員

の意見を十分に聞き協議し、早めに各委員会の調査内容を決定するようにとのことでした。 

次に、議員勉強会について、昨年度は全体で６回ありましたが、今年度は、２回開催予定

であります。昨年のように各委員会の枠はありませんが、意見があれば受け付けるとのこと

でした。テーマについては議会運営委員会で調整し、決めていくとのことです。 

次に、事業評価について、実施方法は現行どおりです。概ねのスケジュールは、お手元の

資料１ページのとおりです。当局からの事務事業評価表の提出を８月上旬に早めています。

また、議長から市長へ事業評価の通知を８月中に行えるよう、計画的に実施してください。

開始時期については、選定及び審査に十分な時間を確保するため、初委員会等から概ねの方

向性を定めるなど、早期着手に努めていただきたいとのことでした。なお、議員総会は 10 月

11 日（火）に予定しています。 

ここで、事業評価について確認を行います。本年度についても分科会を設置し、事業評価

を行いたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

ありがとうございました。それでは、後ほど具体的に今後の日程について、候補日をあげ

させていただき調整させていただきたいと思います。参考としまして、お手元に事業評価の

手引き等を配布させていただきましたが、８月中旬から下旬には、評価する事業の選定、そ

の後、１０月上旬にかけて事業評価を行い、当局への提言を行うといった日程となります。

９月定例会もあり忙しい日程となりますが、ご協力いただきますようお願いいたします。  

最後に、「決算審査の資料請求について」です。例年、補足説明資料の請求をしております。

委員からの要望については、全委員で協議・精査し、請求をするようにしてください。また、

元から当局にある資料はよいが、加工してデータを出させることのないよう、大量の資料を

提出させた場合は、結果報告をさせるように。とのことでした。以上が、委員長連絡会議に

ついての報告ですが、ただいまの報告にご質疑ありませんか。 

【「なし」との声あり】 

ないようですので、これで委員長連絡会議についての報告を終わります。 

次に協議題１、所管事項の報告についてを行います。本日は、当局から各委員に資料が配

布されておりますので、資料について補足説明をお願いします。当局におかれましては、本
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年度の特徴的な事業について、簡潔で分かりやすい説明をお願いします。福祉部から所管事

項について、資料に基づき補足説明をお願いします。 

○藤田千晴福祉部長 

[福祉部事業概要 概略 説明] 

○竹部益世地域福祉課長 

[福祉部事業概要 Ｐ３～４２ 説明] 

○寺澤政宏生活援護課長 

[福祉部事業概要 Ｐ４３～５０ 説明] 

○倉本裕士高齢介護課長 

[福祉部事業概要 Ｐ５１～７４ 説明] 

○間瀬浩平国保年金課長 

[福祉部事業概要 Ｐ７５～１０２ 説明] 

○鈴木好美委員長 

 以上で福祉部の説明は終わりました。ご質疑ありませんか。 

○小出義一委員 

 44 ページ、地区別状況のところで、「東・横川」という地区がありますが、乙川東小学校

区と横川小学校区ということでしょうか。 

○寺澤政宏生活援護課長 

 必ずしも合致しておりませんが、そういった大きなくくりとなっています。 

○小出義一委員 

 これは、統計の数字なのでおおよその傾向と把握できればいいと思うが、50 ページの民生

委員・児童委員のところも同様の地区の分け方になっており、乙川東小と横川小の校区だと

間に乙川小学校区があり離れているが、なぜこのようになっているのか。理由があってこう

しているのであれば、教えていただきたいです。 

○寺澤政宏生活援護課長 

 以前は、乙川地区という１つのくくりでやっておりました。小学校が新設されたことや横

川の区画整理もあり、非常に人口が増えました。それで、乙川の民生委員の協議会を２つに

分けることになりました。その時、学区を基本とした区分けで線引きして分けられたと聞い

ております。 

○小出義一委員 

 地域が分散されてしまっておりますので、地域分けがあまり適正ではなかったように感じ

ますが実態は分かりません。ただ、地図上では「東・横川」区の会長が大きなエリアを見て

いることになるので、もう少し目の届く範囲（隣接する地区）であればいいのにと感じ、一

度ご検討いただければと思います。 

○寺澤政宏生活援護課長 

 167名の各民生委員が、自分が住まわれている周りを担当するのは一番有効だと思います。

しかし、その地域にそういった人材がおられないこともあり、必ずしもその地区の方が取り

組むのはなかなか難しい状態になっています。 

○鈴木好美委員長 

 ほかにご質疑ありませんか。 
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【なしとの声あり】 

 ないようですので、これをもちまして福祉部所管の事項の報告は終わります。 

しばらく休憩します。 

  【当局入れ替え（福祉部課長 退席、健康子ども部課長・主幹 入場）】 

午後 ２時００分 休憩 

午後 ２時０２分 再開 

○鈴木好美委員長 

 委員会を再開します。健康子ども部の所管事項について補足説明をお願いします。 

○折戸富和健康子ども部長 

[健康子ども部事業概要 概略 説明] 

○古田敏之子育て支援課長 

[健康子ども部事業概要 Ｐ１～３２ 説明] 

○高浪浅夫幼児保育課長 

[健康子ども部事業概要 Ｐ３３～４８ 説明] 

○岩橋平武保健センター事務長 

[健康子ども部事業概要 Ｐ４９～６６ 説明] 

○竹内宏行スポーツ課長 

[健康子ども部事業概要 Ｐ６７～１０２ 説明] 

○鈴木好美委員長 

健康子ども部の説明は終わりました。ご質疑ありませんか。 

  【なしとの声あり】 

 ないようですので、健康子ども部の所管事項の報告を終わります。しばらく休憩します。 

【当局入れ替え（健康子ども部課長・主幹 退席、教育部課長・主幹 入場）】 

                              午後 ２時２６分 休憩 

午後 ２時３６分 再開 

○鈴木好美委員長 

 委員会を再開します。 

 教育委員会の所管事項について、補足説明をお願いします。 

○小坂和正教育部長 

[教育委員会事業概要 概略 説明] 

○沼田昌明学校教育課長 

[教育委員会事業概要１ Ｐ１～３７ 説明] 

○竹内正学校給食センター所長 

[教育委員会事業概要１ Ｐ３８～４５ 説明] 

○江原包光生涯学習課長 

[教育委員会事業概要２ Ｐ１～２５ 説明] 

○間瀬直人図書館長 

[教育委員会事業概要２ Ｐ２６～５７ 説明] 

○山口知行博物館長 

[教育委員会事業概要２ Ｐ５８～７２ 説明] 
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○榊原一人新美南吉記念館事務長 

  [教育委員会事業概要２ Ｐ７３～８１ 説明] 

○鈴木好美委員長 

 教育委員会の説明は終わりました。ご質疑ありませんか。 

○渡辺昭司委員 

 学校教育課でいじめの捉え方の枠が変わったと聞きますが、どういうことかもう少し詳し

くお願いします。 

○沼田昌明学校教育課長 

 昨年 11月に文部科学省からリーフレットが出されており、いじめと扱うか判断に迷う場合

もしっかりカウントすべきであるといったことが記載されております。これを受けて、件数

が増えてしまったものと考えております。 

○渡辺昭司委員 

 文科省からどういったものがあり、判断に迷うものを分類するようなものが出てきている

のかどうですか。 

○小坂和正教育部長 

 基本は、いじめを受けた側がいじめと感じればいじめということですが、各学校でのいじ

め発生時の判断を厳格化したということです。 

○加来正晴教育長 

 あくまで、認知件数ということです。学校では、些細なことから深刻なものまであります

が、学校が把握し、教育委員会に報告し対応した件数がこの数であります。実際には、教育

委員会に上がってこないようなもの、例えば、呼び捨てされた、突かれた等もっとたくさん

あります。それは学校が対応し本人同士あるいは保護者が納得する場合は、この数には上が

ってこないものです。あくまで認知した数となります。増減だけで判断するのではないと思

っています。 

○鈴木好美委員長 

他にありませんか。 

  【「なし」との声あり】 

 ないようですので、教育委員会の所管事項の報告は終わります。しばらく休憩します。 

【当局入れ替え（教育部課長・主幹 退席）】 

午後 ３時１２分 休憩 

午後 ３時１４分 再開 

 

○鈴木好美委員長 

 委員会を再開します。 

 次に、協議題２「閉会中の調査事項について」を議題といたします。これまでの調査事項

については、お手元に配布したとおりですが、本年度の調査テーマについて、各委員の皆さ

んからご意見をお伺いしたいと思います。しばらく休憩します。 

                              午後 ３時１５分 休憩 

午後 ５時０３分 再開 

 



5 

○鈴木好美委員長 

 委員会を再開いたします。ただいまの休憩中に皆様のご意見をいただきありがとうござい

ます。本年度の閉会中の調査事項のテーマについては、もう一度委員会を開きご協議いただ

きたいと思います。６月７日（火）15時から３部長にご出席いただき検討したいと思います。

閉会中の調査事項の勉強会を６月 17日（金）９時 30分から。市内視察の第一希望を７月 20

日（水）、第二希望を７月 14 日（木）。県外視察の候補日の第一希望は、10 月 24 日（月）か

ら 28日（金）。第二希望は、10 月５日（水）から７日（金）。事業評価の分科会を９月 29 日

（木）、30日（金）、10 月４日（火）と決まりました。ご予定お願いいたします。以上で本日

の協議題は終了しました。これをもちまして、文教厚生委員会を閉会いたします。 

午後 ５時０５分 閉会 


